
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS

ATA da Reunião Extraordinária 08 /2023 de 10 de novembro de 2023

Abertura da Reunião: No dia dez de novembro de dois mil e vinte e três, às 13:00h (treze

horas), no site da Conferência Web, plataforma oficial do Governo Federal para

videoconferências, cuja sala virtual foi previamente agendada, pelo sistema RNP e

disponibilizada aos demais servidores do departamento pelo

link:<https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/thiago-cotta-ribeiro>. Estiveram presentes o

Prof. Thiago Cotta Ribeiro, chefe do Departamento de Ciências Biológicas - DCB, juntamente

com o Prof. Vitor Hugo Henriques de Almeida, subchefe do DCB e os demais servidores:

Andréa Rodrigues Marques, Eriks Tobias Vargas, Fabiana da Conceição Pereira Tiago, Leila

Saddi Ortega, Graziele Pereira Oliveira, Maria Cristina Monteiro de Souza Costa, Mariana

Martins Drumond, Raquel de Castro Salomão, Samuel José de Melo Reis Gonçalves, Rosiane

Resende Leite e Priscyla Esterfane S. J. Magno (estagiária). Foi justificada a ausência de

Ricardo Nodari Fróes de Castro e Danielle Marra de Freitas Azevedo. PAUTA ÚNICA. DCB

continuaria a assumir as disciplinas de Microbiologia, lotadas no Departamento de Química?

PAUTA ÚNICA. O objetivo principal da reunião foi discutir se o Departamento de Ciências

Biológicas (DCB) continuaria a assumir as aulas das disciplinas de microbiologia, que

atualmente estão vinculadas ao Departamento de Química (DEQUI). O chefe do DCB

explicou as condições e detalhou o funcionamento do próximo semestre, caso o

departamento optasse por assumir tais disciplinas de microbiologia. No momento, os

docentes do DCB estão com uma carga horária de 12 horas/aula. Destacou-se que não está

prevista a contratação de um professor substituto para o próximo ano, considerando que a

carga horária do departamento já atinge o limite mínimo estabelecido pela instituição. A

chefia do DCB previamente requisitou um posicionamento do CEGRAD em relação à

disciplina que ainda não foi transferida para o DCB. Anualmente, um docente do

departamento é designado para ministrar essas disciplinas, no entanto, até o momento, ela

permanece vinculada ao Departamento de Química (DEQUI). Apesar do interesse

demonstrado pelo departamento em assumir essa responsabilidade, a disciplina não está

vinculada ao departamento. Além disso, foi debatida a condição de que somente os

docentes efetivos, capacitados para lecionar a disciplina de microbiologia, poderiam

assumi-la. Contudo, a não migração da disciplina implica em redução de encargos do

departamento do DCB. Diante dessa ponderação, o chefe do DCB conduziu uma votação

entre os docentes, apresentando a seguinte questionamento: ‘O departamento de Ciências

Biológicas optará por assumir a responsabilidade pela disciplina de microbiologia,

atualmente associada ao Departamento de Química?’. O resultado da votação foi de 11

votos contra assumir a disciplina vinculada ao DEQUI, e houve 1 abstenção.

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/thiago-cotta-ribeiro


Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 14h10’ e eu, Priscyla E. S. J.

Magno, lavrei a presente ATA.



O Departamento de Química (DEQUI) contatou ao chefe do Departamento de Ciências

Biológicas (DCB), Thiago Cotta, para que junto com os docentes decidissem se o DCB irá

assumir a disciplina de microbiologia que hoje está vinculada ao DEQUI. Atualmente os

docentes do DCB estão com 12 horas/ aula, considerando que não haverá a contratação de

um professor substituto para o próximo ano, uma vez que a carga horária do departamento

já está dentro do limite mínimo. A chefia já havia solicitado uma resposta do CEPTI a

respeito da disciplina que ainda não foi migrada para o DCB, pois todo ano um docente do

departamento precisa lecionar a disciplina, mas a mesma continua alocada no DEQUI. O

departamento já demonstrou interesse em encarregar-se da disciplina, mas do modo como

está fica inacessível. Outra questão discutida é que apenas os docentes efetivos que são

aptos a ministrar a disciplina de microbiologia poderiam assumir, mas para isso teriam que

abrir mão de outras aulas. Sendo assim, Thiago iniciou uma votação entre os docentes com

a seguinte pergunta: ‘O departamento irá assumir a disciplina de microbiologia que

atualmente está filiada ao DEQUI?’, com 11 votos contra assumir a disciplina filiada ao

DEQUI e 1 abstenção.

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 14h10’ e eu, Priscyla E. S. J.

Magno, lavrei a presente ATA.
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